

让世界看到大国的样子

元首外交引领中俄关系阔步向前



扫码
看全文

新华社电 2015年5月9日,俄罗斯举行盛大庆典,纪念卫国战争胜利70周年。莫斯科红场大阅兵,俄总统普京把右手边最尊贵的位置留给中国国家主席习近平。铁甲洪流呼

啸,胜利呐喊震天,参加阅兵的中国军人伴随着《喀秋莎》的旋律昂首前行……激动人心的瞬间,彰显中俄携手捍卫历史正义、维护世界和平的笃行与担当。

6年后的今天,红场春色依旧,世界变了模样。新冠疫情仍在肆虐,世界进入动荡变革期,人类社会面临诸多重大考验。中俄关系在两国元首共同引领下愈加成熟、稳定、坚

韧,为发展助力,为世界尽责。中俄在国际舞台上更加紧密协作,是缓和动荡的“稳定担当”,是推动发展的“能量担当”,是激浊扬清的“正义担当”,让世界看到大国的样子。

● 大国和睦共处的示范者
● 国际抗疫合作的践行者
● 国际公平正义的守护者

鲁豫签订黄河流域省际横向生态补偿协议 共同推动黄河干流 跨省界断面水质稳中向好

新华社电 山东省、河南省近日签订《黄河流域(豫鲁段)横向生态保护补偿协议》,以共同推动黄河干流跨省界断面水质稳中向好。

协议实施范围为河南省、山东省黄河干流流域(豫鲁段),其中河南省为上游区域,山东省为下游区域。根据协议,对河南省与山东省黄河干流跨省界断面(刘庄国控断面)2020年和2021年的水质年均值,以及化学需氧量、氨氮、总磷3项关键污

染物的年均浓度值进行考核。

水质基本补偿方面,若水质全年均值达到Ⅲ类标准,山东省、河南省互不补偿;水质年均值在Ⅲ类基础上每改善一个水质类别,山东省给予河南省6000万元补偿资金;水质年均值在Ⅲ类基础上每恶化一个水质类别,河南省给予山东省6000万元补偿资金。

在水质变化补偿方面,刘庄国控断面年度关键污染物(COD、氨氮、总磷)指数每同比下降1个百分点,

山东省给予河南省100万元补偿;每同比上升1个百分点,河南省给予山东省100万元补偿,该项补偿上限为4000万元。

这一协议对黄河全流域健全完善“保护责任共担、流域环境共治、生态效益共享”的横向生态补偿机制,探索开展生态产品价值计量等具有示范意义。协议实施期限为2021年至2022年,协议到期后,由两省根据补偿机制运行评估情况及国家要求另行协商后续事宜。

农业部启动最大规模江豚迁地保护行动 向7个迁入点输出长江江豚19头

新华社电 农业农村部副部长于康震9日说,为了切实保护长江江豚,今年农业农村部组织实施了最大规模的迁地保护行动,共从天鹅洲故道向何王庙故道、珠海长隆海洋王国等7个迁入点输出长江江豚19头。

于康震介绍说,受长期高强度人类活动影响,长江

江豚种群快速衰退,目前仅1000余头,被列为国家一级重点保护野生动物。近年来,农业农村部会同有关部门、地方和社会力量不断强化长江江豚就地保护,开展重要栖息生境修护,并建立了5个迁地保护地,迁地群体总量已超过150头。

长征五号B遥二运载火箭末级 残骸已再入大气层

新华社电 中国载人航天工程办公室透露,经监测分析,5月9日10时24分,长征五号B遥二运载火箭末级

残骸已再入大气层,落区位于东经72.47°、北纬2.65°周边海域,绝大部分器件在再入大气层过程中烧蚀销毁。

外交部发言人就阿富汗连环袭击答记者问 中方呼吁外国在阿部队 以负责任的方式撤离

新华社电 外交部发言人华春莹9日就阿富汗发生连环袭击造成重大人员伤亡答记者问。

华春莹说,我们对有关袭击感到震惊,强烈谴责这一暴力行径。中方向遇难者表示沉痛哀悼,向遇难者家属和伤者表示诚挚慰问。经核实,没有中国公民在此次袭击事件中伤亡。

“需要指出的是,近期美国突然宣布完全自阿富汗撤军,导致阿富汗多地接连发生爆炸袭击事件,安全形势日益严峻,严重威胁阿富汗和平稳定与人民生命安全。”她说,中方呼吁外国在阿部队切实考虑阿富汗和地区人民安全,以负责任的方式撤离,避免给阿富汗人民带来更多动荡和苦难。

国家网信办部署开展今年“清朗”系列专项行动 “饭圈”打榜倒奶、青少年重金打赏 均列入整治重点

新华社电 记者8日从国新办举行的新闻发布会上获悉,国家网信办部署开展2021年“清朗”系列专项行动,将通过整治网上历史虚无主义、整治未成年人网络环境、整治PUSH弹窗新闻信息突出问题、整治网上文娱及热点排行乱象等8方面内容在全网开展“大扫除”,力求有效遏制网络乱象滋生蔓延。

记者了解到,近年来,全国网信系统以清朗网络空间为目标,坚持问题导向,扎实推进网络生态治理工作,网络生态总体向好。但网上仍有顽症痼疾亟待解决,新问题新挑战不断出现,广大网民深恶痛绝。

“最近综艺节目《青春

有你3》打榜倒牛奶事件再一次把‘饭圈’问题拉到了广大群众的视野里,推到了风口浪尖上,引起了社会的强烈关注和谴责。”国家网信办网络综合治理局局长张拥军在发布会上说,追星本来无可厚非,但是没有底线就成了问题。现在“饭圈”的突出乱象主要表现就是一些组织群体为了自身利益诱导青少年无底线追星,造成的结果是这些青少年在网上谩骂、互撕,包括人肉搜索、造谣攻击、不当消费,造成了不良网络文化,也误导和侵蚀了青少年的三观。

张拥军说,今年“清朗”系列专项行动也把“饭圈”网络行为列入治理重点,将

通过聚焦问题,处置清理有害信息;压实平台主体责任,加强日常管理;综合施策,力争治本治源三个方面开展工作,引导青少年理性追星。

此外,为保护“少年的你”,今年“清朗”行动还将通过未成年人网络环境整治专项行动,集中整治影响青少年身心健康、妨碍青少年上网学习的不良信息。将重点打击“软色情”图文、视频,严厉打击涉及未成年人的不良网络社交行为,深入清理QQ群组、互动社区、网络游戏、网文小说、视频直播等环节存在的不良亚文化信息,深入整治网课平台推送低俗娱乐等与学习无关的信息问题。

国际疫情

印度死亡病例连续2天超4000例 中国红十字会捐赠 首批制氧机和呼吸机运抵印度

新华社电 中国驻印度大使孙卫东9日在社交媒体上发文说,中国红十字会捐赠的首批制氧机和呼吸机等抗疫物资当天运抵印度。

印度卫生部9日公布的数据显示,截至9日,印度单日新增确诊病例连续18天

超过30万例,连续4天超过40万例,死亡病例连续2天超过4000例。

印度首都新德里首席部长凯杰里瓦尔9日宣布,将目前的“封城”措施再延长一周至17日,这也是新德里第三次延长“封城”措施。